

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE
No olvide usted que nuestro colé-
ge es el 72-336, y nuestro apartado
de Correos el 497

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72-336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Rumanos, 12 JUEVES, 6 de SEPTIEMBRE de 1928
FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Aviación

Assolant y Lefevre siguen su vuelo
PARIS, 6.— Los aviadores franceses Assolant y Lefevre han salido de Casablanca, donde se vieron obligados a aterrizar esta mañana, a las seis y cinco minutos.

Assolant y Lefevre continúan su vuelo con rumbo a Dakar.

Assolant y Lefevre se ven obligados a regresar a Casablanca

PARIS, 6.— Los aviadores Assolant y Lefevre, que esta mañana emprendieron el vuelo con rumbo a Dakar, se han visto obligados a regresar a Casablanca después de dos horas de vuelo.

Se cree que la causa que ha motivado el regreso de Assolant y Lefevre es el mal funcionamiento del tubo de conducción de aceite.

CASABLANCA, 6.— Como ya se ha dicho, los aviadores Assolant y Lefevre se han visto obligados a aterrizar al punto de partida, a consecuencia del viento contrario.

Cuando reanuden el vuelo no pasarán probablemente sobre Dakar, sino que se dirigirán directamente a San Luis del Senegal, y desde allí a Pernambuco para continuar el vuelo a Nueva York.

También tienen el propósito de efectuar el viaje de regreso Nueva York-Paris por vía aérea.

LOS TRIPULANTES DEL "GREATER ROCKFORD"

Hassel y Cramer regresarán a Norteamérica

NUEVA YORK, 6.— El diario "New York Times" publica un despacho del profesor Hobbs diciendo que los aviadores Hassel y Cramer llegarán pronto a Iviguit y embarcarán a fin de septiembre con dirección a los Estados Unidos en un guardacostas gubernamental que ha sido puesto a su disposición.

LA TRAGEDIA DEL "ITALIA"

Una carta de la señora Malmgreen al general Nobile

ROMA, 6.— Los diarios reproducen una carta de la señora Malmgreen dirigida al general Nobile.

La madre del heroico profesor declara estar convencida de la amistad y la estimación recíproca que le unieron a su hijo hasta el último momento y se muestra igualmente convencida de que Mariano y Zappi hicieron por él todo cuanto les fue humanamente posible, por lo que les estimará toda la vida como hombres de honor. Termina afirmando que sus sentimientos de simpatía hacia el general Nobile son y seguirán siendo ilimitados.

DETENCION DEL MILLONARIO LEVINE

Lo ocurrido en Cherburgo

CHERBURGO, 6.— Al embarcar en el "Leviathan" el famoso millonario Levine fue detenido por los gendarmes, así como sus compañeros el piloto Bert Acosta y los señores Mencken y Wickham, llegados con aquél en su avión.

La detención obedeció a la circunstancia de presentarse todos ellos sin ninguna documentación.

Levine fué puesto en libertad poco después, cuando halló en una de las maletas un pasaporte; pero el avión fué retenido por la gendarmería, y Bert Acosta, Wickham, y Mencken pasaron la noche en Cherburgo, embarcando únicamente Levine.

La Gendarmería se incauta del aeroplano de Levine

CHERBURGO, 6.— La gendarmería se ha incautado de un avión perteneciente al famoso norteamericano Levine.

Ni el piloto ni uno solo de los pasajeros poseían documento alguno que pudiera justificar su personalidad.

EL "DERBY" AEREO NORTEAMERICANO

NUEVA YORK, 6.— Al disparar un tiro de pistola el alcalde de Los Angeles, tiro que fué transmitido a todo el continente por telegrafía sin hilos, se dió la señal de partida, en Roosevelt Field, a los 39 aviones de la categoría A que han de tomar parte en el "derby" aéreo, cuyo punto de llegada es Los Angeles.

Los premios para este certamen se elevan a la cantidad de 125,000 dólares.

ra realizar la segunda etapa de esta carrera.

OTROS VUELOS

El vuelo Portugal-Mozambique
LISBOA, 6.— A las siete y veinte de la mañana levantaron vuelo del aeródromo de Amadora dos aviones tripulados por los capitanes Ramon y Oliveira Viegas, teniente Juan Estévez y sargento mecanico Manuel Antonio, que van a intentar el vuelo a Mozambique.

Según comunican de Casablanca, los dos aviones llegaron a aquella ciudad sin novedad a las cinco horas y veinte minutos de vuelo habiendo hecho felizmente el recorrido de 800 kilómetros, primera etapa del vuelo.

OTRAS NOTICIAS

Es encontrado el cadáver del diputado Scott

VANCOUVER, 6.— Ha sido encontrado el cadáver del que fué diputado liberal del Parlamento británico señor Mac Cullin Scott, que, como se recordará, pereció ahogado al caer al mar el aeroplano a cuyo bordo efectuaba un vuelo.

Accidente mortal de aviación

POCATELLO, 6.— Un aeroplano tipo "Fokker" de servicio postal ha caído violentamente a tierra, resultando muertos el piloto y seis pasajeros, entre ellos dos niños.

Autorización concedida

LONDRES, 6.— El "Daily Chronicle" anuncia que el ministro del Aire británico ha autorizado oficialmente la próxima llegada a Londres del nuevo zeppelin "LZ-127".

Ecós de Sociedad

A instancia del embajador de España en Londres se ha concedido el traslado, del Museo del Prado al salón de baile de la Embajada, de nueve cuadros pintados para tapices por los discípulos de Goya Gines de Aguirre, José del Castillo y Ramón Bayeu.

El Gobierno francés ha concedido al marqués de Linares la encomienda de la Legión de Honor. Con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones el ex gobernador civil de Guipúzcoa y de Málaga.

El día 8, Natividad de Nuestra Señora, será el santo de las duquesas de la Conquista y de Montemar.

Marquesas de Casa-Jiménez, Quirós y viuda de Navamorcuende.

Condesas de Reparaz y Torre Mata. Señoras viuda de Castelain (D. Ignacio), Castro (don Isidro), Cervantes (don Juan), Gómez Cano (don Miguel), Jiménez Soriano (don José) Navarro Reverter y Gomis (don Juan), Oria, Pelegrin (don Vicente), Pérez Foxá, Romero y López, Tolosa Latour (don Rafael), viudas Pardo Galiano (don Antonio) y Quílez.

Señoritas de Gómez Cano y Martín Montalvo.

Han estado unos días en San Sebastián los marqueses de Pons y de Mirabel, que realizan su viaje de novios. En la capital guipuzcoana visitaron a sus padres, los duques de Arión.

En San Sebastián falleció don Carlos Vázquez y Chávarri, marqués viudo de Orani, después de recibir los auxilios espirituales, la bendición de Su Santidad y la especial de la Orden agustiniana.

Era el finado mayordomo de semana de Su Majestad.

Estuvo casado con doña María Teresa de Silva y Cervera, marquesa de Orani, hija del conde de Belchite, fallecida hace doce años. Hijo de aquel matrimonio es el actual marqués de Orani.

Enviamos a la distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Le ha sido concedida la gran cruz de la Orden de Carlos III al duque de Plasencia, quien con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

EL TEMPORAL

Descarga una tormenta sobre Nápoles

NAPOLIS, 6.—Ha descargado sobre esta región una fortísima tormenta que ha causado daños materiales de bastante importancia.

Una iglesia derrumbada

TOLON, 6.—A consecuencia de la lluvia, toda la parte Este de la vieja iglesia de Camp-de-Brignoles se ha hundido. Se produjo después un cortocircuito, y hubo un conato de incendio, que fué detenido por los esfuerzos de los habitantes. Ahora el viejo templo amenaza enteramente ruina.

En Corea van recogidos 500 cadáveres. Hay además otras cuatrocientas personas desaparecidas

Noticias de Barcelona

Personalidades a Buenos Aires.—La colección Fastenrath.—El "Magallanes" fondea.—Otras noticias

BARCELONA, 6.—A bordo del "Infanta Isabel de Borbón" embarcaron esta mañana para Buenos Aires los ex diputados señores Ventosa y Calvell y Bertrand y Serra, acompañados, el primero, de su esposa, y el segundo, de su hija. También va a Buenos Aires con dichos señores el conde de Güell.

Se nos ha dicho que el motivo del viaje es la asistencia a una reunión de la Chade. Dentro de un par de meses saldrá también para Buenos Aires el señor Cambó. Además de la Argentina, visitarán seguramente Chile, y quizá Venezuela, donde el señor Bertrand y Serra posee una fábrica de sedas.

—Por disposición de la viuda de don Juan Fastenrath fué ofrecida al Ayuntamiento de Barcelona la colección epistolar del ilustre hispanófilo alemán. Dicha colección, que ha ingresado recientemente en el Archivo Histórico de la ciudad, consta de 1.500 piezas, entre tarjetas, cartas, impresos, etc., que acusan la extensa relación literaria y de amistad de Fastenrath con los escritores, artistas y políticos de la Península desde el año 70 hasta el de su muerte, acaecida en 17 de marzo de 1908.

Todas las personalidades de algún relieve figuran en esta curiosa colección epistolar del instaurador de los Juegos Florales en Colonia y creador del premio que lleva su nombre en los de Barcelona. Destacan entre los firmantes de las cartas los nombres de Víctor Balaguer, Balay y Jovany, Dámaso Calvell, Campoamor, Coll y Pujol, Costa y Lloréns, Luis Puchet, Elias de Molins, Baldomero Galfre, García Llansó, Angel Guimerá, Teodoro Llorente, Juan Maragall, Miquel y Badia, Federico Mistral, Monserrá de Maciá, Feliu Pedrel, Pérez Galdós, Bartolomé Robert, Rubió Ors y Jacinto Verdaguer.

—Han regresado de Barcelona, después de realizar un viaje de estudio por Europa, los alumnos del último curso de la Escuela Superior de Arquitectura de esta ciudad, acompañados del director de la misma, don Francisco de P. Nebot. Los excursionistas se muestran muy satisfechos de las atenciones recibidas en el extranjero.

—La autoridad militar ha acentado las actuaciones remitidas por el Juzgado de instrucción del Sur para acumulación a la causa que se tramita contra un guardia civil de esta Comandancia por el supuesto delito de violación.

—El rector de la Universidad ha recibido un telegrama del director general de Enseñanza Secundaria y Superior, en el que le comunica que por la Dirección general de Ferrocarriles ha sido aprobada la reducción de tarifas que tenía solicitada a favor de los estudiantes que, con residencia en el Colegio Mayor Universitario de Alfonso XIII, de Vallvidrera, utilizan el funicular de la línea Barcelona-Vallvidrera.

—En una Clínica particular ha fallecido José Ibáñez, a causa de las quemaduras que sufrió ayer tarde en una fábrica de San Juan de Malta, al hacer explosión unas bombonas que contenían alcohol.

—Esta mañana fondeó, procedente de los astilleros de Cádiz, el nuevo buque de la Trasatlántica "Magallanes", que desplaza 15.000 toneladas, y que será incorporado al servicio entre España y Norteamérica.

—Informan de Lérida que en el pueblo de Oliva, cuando se hallaban cazando José Lué y Fernando Sala, el primero disparó la escopeta con tan mala fortuna, que la descarga de perdigones alcanzó en el vientre y en el pecho a su compañero, cuyo estado fué calificado de grave.

—Comunican de Tarragona que en el pueblo de Campsan riñeron José Coll, de setenta y ocho años, y Natalio Nogales. El primero hizo un disparo de escopeta contra su contrincante, que resultó gravemente herido.

La muerte de Bokanowski

Los funerales y el entierro

PARIS, 6.—Ayer mañana se han celebrado los solemnes funerales por el ministro de Comercio y Aeronáutica, señor Bokanowski, y el traslado de sus restos al cementerio.

La carroza, arrastrada por seis caballos negros, empenachados con la bandera tricolor, iba seguida de un cortejo de cerca de dos kilómetros de extensión, compuesto en su mayor parte por elementos oficiales y representaciones diplomáticas, y presidido por los dos hijos mayores del difunto, acompañados de varios miembros de la familia. En la segunda presidencia del duelo iba el general Lasso, en representación del presidente de la República, acompañado de un grupo de colaboradores del señor Bokanowski, y en tercer término, todos los ministros, presididos por el señor Poincaré.

Funerales por otra víctima

PARIS, 6.—En la iglesia de Saint-Jacques de Ropas se han celebrado los funerales por el secretario general de la Compañía aeronáutica propietaria del aparato que ocasionó la catástrofe de Toul, quien falleció también en el accidente de aviación que costó la vida al ministro Bokanowski.

Creación de nuevo ministerio

PARIS, 6.—Los ministros, reunidos ayer mañana en Consejo de gabinete para solucionar la crisis ocurrida por la muerte del ministro de Comercio y Aeronáutica, señor Bokanowski, han decidido dividir este departamento ministerial, creando aparte del ministerio de Comercio otro nuevo, que se denominará ministerio del Aire. La creación de este ministerio tendrá efecto el 14 del actual.

Telegrama del Rey de España

PARIS, 6.—He aquí el texto del telegrama que S. M. el Rey de España ha dirigido al presidente de la República con motivo de la muerte del señor Bokanowski: "Afectadísimo por la noticia de la muerte del señor Bokanowski, me apresuro a transmitir a V. E. y al Gobierno francés y a la familia del finado mis sentidos pésames y el de S. M. la Reina."

El señor Doumergue ha contestado al Monarca en los siguientes términos: "Agradezco de todo corazón a Vuestra Majestad el telegrama que se ha servido enviarme con motivo de la muerte del señor Bokanowski. El Gobierno de la República y la familia del señor Bokanowski quedan hondamente reconocidos a Vuestra Majestad y a S. M. la Reina por este testimonio de gran simpatía."

DE MARRUECOS

Varias noticias

MELILLA, 6.—La Oficina de Intervención de Hacienda ha comenzado la cobranza del impuesto sobre la cosecha de cereales. En el impuesto de ganado, el mayor tributo será sobre los camellos. Cerca del Muluya fueron detenidos dos súbditos alemanes desertores de la Legión francesa.

Continúa el relevo de las fuerzas que guarnecen la circunscripción del Rif.

Desde Tetuán

TETUAN, 6.—Se reciben muchos telegramas interesándose por el estado de salud del aristócrata teniente Arteaga, quien continúa un poco mejor de las graves lesiones que se produjo en un accidente de motocicleta.

Ha terminado la Pascua del Mulud. Con mucha animación se celebraron romerías a los morabos de Sidi Uazani y Sidi Dris, asistiendo los chorfas que residen en Tánger y más de 3.000 romeros. Se encuentra en Tetuán, siendo huésped del gran visir, el caid del Protectorado francés, El Guelani, prestigiosa figura entre los indígenas de la zona francesa. Ayer cumplimentó al Jalifa y visitó la ciudad.

Una denuncia contra el Maharajá de Indora

BOMBAY, 6.—La señora Sowkabi Pandarith Rajpurker, mujer india de extraordinaria belleza, ha presentado una demanda ante el Tribunal Supremo de Bombay contra el Maharajá de Indora, al que reclama 500.000 pesetas de indemnización. Dicha señora acusa al Maharajá de haber secuestrado a ella y a su hija, muchacha de gran belleza; de detención ilegal, de crueldad sistemática, de haber despilarrado sus propiedades y de otros delitos. El Maharajá atrajo a la madre y a la hija Indora valiéndose de engaños y con propósitos inconfesables. Al negarse la señora Pandarith Rajpurker a sus pretensiones, fué encerrada, en compañía de su hija, en una mazmorra en la fortaleza de Mandaleswar, donde la tuvo durante veinte años. Fueron puestas en libertad, madre e hija, en 1926, a petición del virrey. Acusa al Maharajá de que durante su ausencia se ha apropiado de sus bienes.

La sucesión del mariscal Fayolle

PARIS, 6.— Aunque es improbable el nombramiento de otro mariscal de Francia en la vacante del mariscal Fayolle hasta dentro de algún tiempo, la Prensa francesa se ocupa ya del probable sucesor del ilustre guerrero. Entre los generales que se citan para ocupar el alto cargo figuran Debenev, Gouraud, Guillaumat y Weigand. Según la ley francesa, pueden ser nombrados seis mariscales en tiempo de guerra. Al estallar la gran guerra no existían mariscales, pues los últimos de los caudillos que ostentaban dicho título habían desaparecido con la muerte de Mac Mahón, en 1893, y Canrobert, en 1895. Después de 1914 se crearon nuevos mariscales. El primero fué el mariscal Joffre. Siguieron Pétain y Foch, Lyautey, el pacificador de Marruecos, y Franchet d'Esperey, el organizador de la victoria en Oriente. Posteriormente, y después de su muerte, se concedió a Gallieni y Maunoury el título póstumo de mariscal. Aunque se citaron después varios generales dignos de tal honor, no se hicieron más nombramientos. El criterio del señor Poincaré es que la dignidad de mariscal se otorga como una recompensa nacional, y que, a pesar de la ley, que permite la creación de seis mariscales, no hay obligación de mantener dicho número.

Sociedad de Naciones

La entrevista Müller-Briand

GINEBRA, 6.—Ayer los señores Müller y Briand han celebrado una conferencia, que ha durado desde las seis y media hasta las ocho y media de la noche.

Los dos primeros delegados de Alemania y Francia en la actual reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones estaban sólo acompañados de los respectivos intérpretes.

En su entrevista, ambos personajes se felicitaron de haber tenido ocasión de llegar a conocerse, y examinaron todos los asuntos pendientes en la actualidad que revisten interés para los dos países.

Se ocuparon igualmente de los resultados que han sido obtenidos en el transcurso de los últimos años, en virtud de los acuerdos a que, sobre diversas cuestiones, han llegado Francia y Alemania, hallándose de completo acuerdo en que debe hacerse todo cuanto sea posible con objeto de que no puedan surgir equívocos y no lleguen nunca a perturbarse ni entibiarse las buenas relaciones existentes en la actualidad entre Alemania y Francia.

La conversación no llegó a tener en ningún momento tono ni carácter de negociación. De todas maneras, no podía ocurrir lo contrario, muy particularmente en lo relativo a Renania, ya que el señor Briand tuvo ocasión de precisar, como siempre, que este asunto reviste un carácter interahado, y que, por lo tanto, no puede ser abordado en ausencia o sin el previo asentimiento de las demás potencias interesadas.

Hay muchísimas probabilidades de que los señores Müller y Briand tengan ocasión para volver a verse durante las presentes reuniones de Ginebra. Por su parte, el señor Briand se propone devolver al canciller alemán la visita que éste le ha hecho esta tarde.

En los centros franceses de Ginebra esa primera entrevista entre los representantes de los Gobiernos de Berlín y París ha producido óptima impresión. El señor Müller, como se esperaba de él, ha manifestado las mejores disposiciones de ánimo en pro del desenvolvimiento de las relaciones francoalemanas.

Se prepara un acto en honor de los representantes de Suramérica

GINEBRA, 6.—Bajo los auspicios de la Unión Internacional de Asociaciones pro Sociedad de Naciones se está organizando un acto en honor y obsequio de los representantes de los Estados suramericanos. Ese acto consistirá en un gran banquete, que se dará a los primeros delegados de todas las Repúblicas suramericanas que concurren a la presente Asamblea de la Sociedad. El banquete se celebrará el día 17 de los corrientes, y serán invitados al mismo todos los periodistas suramericanos y numerosos amigos de la América latina en Ginebra. Lo presidirán el embajador del Japon en París, señor Adachi, y el presidente de la Asamblea de la Sociedad. El representante de la Asociación argentina pro Sociedad de Naciones, señor Ibori, pronunciará un importante discurso.

La sesión de ayer

GINEBRA, 6.—En la reunión celebrada esta mañana por la Asamblea de la Sociedad de Naciones hizo uso de la palabra el delegado chino, poniendo de manifiesto el deseo que anima al Gobierno nacionalista de su país de colaborar lo más estrechamente posible con la Sociedad de Naciones.

A continuación, el delegado de Holanda expresó su satisfacción y la del Gobierno que representa por la firma del Pacto de París contra la guerra y por la conclusión del reciente Acuerdo naval franco británico.

Terminó solicitando que se proceda a la creación de una Comisión, de carácter permanente, que se ocupe de la cuestión relativa a las minorías.

La Asamblea de la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 6.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones, después de revisar las obras ejecutadas desde abril último, ha decidido proceder a su apertura.

El señor Chang-King-Ki, ministro de la República china; el señor Bollaerti, ministro de Negocios Extranjeros de los Países Bajos, y el señor Hunden, delegado de Suecia, han hecho uso de la palabra para felicitar a los delegados de las demás naciones por la forma satisfactoria de proseguir los trabajos de la Asamblea.

LA FIESTA DE LA DOTE

Dos mil pesetas por nacer a tiempo

TORTOSA, 5.—Esta mañana se ha celebrado la fiesta de la Dote, en la que se adjudican 2.000 pesetas al niño o niña que nazca a las doce del día. Ha sido agraciada una niña hija de Daniel Ardiz y de Carmen Mola.

Han sido padrinos en el bautizo el alcalde y la esposa del comandante militar de la plaza.

En el Ayuntamiento hubo discursos, y el paso de la comitiva por las calles fué presenciado por numeroso público.

Del extranjero

Un secretario de Churchill, perdido en Córcega

AJACCIO, 6.—Un secretario particular del señor Churchill, de verano en Córcega, se extravió anteayer cuando efectuaba una excursión, al evitar un sendero demasiado penoso. Hasta el día siguiente no fué encontrado, en estado de completo agotamiento.

Accidente automovilista.—Dos muertos y nueve heridos

AMSTERDAM, 6.—Un camión automóvil que conducía a 24 obreros ha chocado con toda velocidad contra el pretil de un puente. Han resultado dos muertos y nueve heridos.

Condecoración alemana a una enfermera francesa.—Le fué impuesta por el embajador del Reich en París

BERLÍN, 6.—Se ha celebrado en la Embajada alemana en París una sencilla ceremonia para imponer la medalla de honor de la Cruz Roja alemana a la enfermera francesa Susana Simonet, que ha dado en repetidas ocasiones su sangre para realizar la transfusión a algunos enfermos alemanes. El embajador impuso personalmente la medalla a dicha enfermera.

Concurso internacional de bomberos en Zurich

ZURICH, 6.—El primer premio del concurso internacional de bomberos, que se ha celebrado en esta capital, ha sido adjudicado al equipo de bomberos de París, siendo clasificado en segundo lugar el equipo de Lodz (Francia).

Un forzado que huye del penal

CAYENA, 26.—El doctor Bougrat, que, como se recordará, fué condenado a sufrir pena de trabajos forzados por un asesinato cometido en Marsella, asesinado que fué objeto de grandes comentarios, ha conseguido huir de la cárcel, sin que hasta el momento actual haya podido ser capturado ni se tenga el menor rastro de él.

Los ahogados en el submarino "L-55"

LONDRES, 6.—Los restos de los cuarenta y un hombres que constituían la tripulación del submarino "L-55", ahogados en aguas rusas hace nueve años, han llegado esta noche a Pormouth a bordo del vapor "Champagne".

Mientras las operaciones de amarre del barco se efectuaban, un acorazado y otros barcos surtos en el puerto rindieron honores fúnebres. Los cadáveres serán desembarcados por la noche y recibirán sepultura en el cementerio naval, situado en las proximidades de Portsmouth.

Las relaciones entre Portugal y la Unión Surafricana

PRETORIA, 6.—En los círculos autorizados de esta capital se cree que el acuerdo entre los representantes de la Unión surafricana y los delegados portugueses, que tiene por objeto llegar a la conclusión de un convenio cuyas líneas generales y fundamentales fueron fijadas en Lisboa, se referirá especialmente al reclutamiento de obreros indígenas para las minas de Bond y al porcentaje marítimo.

Artista fallecido

BERLÍN, 6.—A las edad de sesenta y cinco años ha fallecido el pintor y escultor bávaro Franz von Stuk. El primer cuadro que pintó y que le dió celebridad fué el titulado "El Guardián del Paraíso".

DEPORTES

Automovilismo.—Campbell va a intentar batir el "record" de velocidad

LONDRES, 6.—El capitán Campbell, famoso por sus proezas automovilísticas, va a intentar una que supera a las anteriormente realizadas.

Para llevar a cabo su hazaña, Campbell ha elegido una pista, situada en Siria, que está formada de arena dura y fina, y se extiende en los alrededores de Damasco, sobre una distancia de 23 kilómetros.

Sobre ella se propone batir el "record" mundial de velocidad en automóvil, superando los 350 kilómetros por hora.

Motociclismo.—El Gran Premio de las Naciones

MILAN, 6.—El Gran Premio de las Naciones, la clásica prueba motociclista europea, que se celebrará el día 16, en el autódromo de Monza, ha reunido hasta ahora las siguientes inscripciones de las mejores marcas y corredores:

"Motos" 125 cmc.—1, Dado (Cornaglia); 2, Dardo (X.); 3, M. M. (Tigli); 4, M. M. (Mariani); 5, M. M. (Del Monte); 6, G. D. (X...); 7, G. D. (X...); 8, G. D. (X...).

"Motos 175 cmc.—1, Ladetto Blatto (Minetti); 2, Ladetto Blatto (Balagna); 3, Ladetto Blatto (Maffei); 4, D. G. (X...); 5, G. D. (X...); 6, G. D. (X...); 7, Bianchi (X...); 8, Bianchi (X...); 9, Bianchi (X...).

"Motos" 250 cmc.—1, Guzzi (Nazzaro); 2, Guzi (Geissler); 3, Guzzi (X...); 4, Motosacoche (Handley); 5, Ladetto Blatto (Parella); 6, Ladetto Blatto (Vitalé); 7, Ladetto Blatto (Lanza); 8, G. D. (X...); 9, G. D. (X...); 10, G. D. (X...); 11, Condor (Wuillemin); 12, (Divorve); 13, Condor (X...).

"Motos" 350 cmc.—1, Velocette (Wilks); 2, Velocette (Hicks); 3, Velocette (X...); 4, Velocette (Santini); 5, Velocette (Sever); 6, Motosacoche (Richard); 7, Charter (Barsanti); 8, Bianchi (Nuvolari); 9, Bianchi (Moretti); 10, Bianchi (X...).

"Motos" 500 cmc.—1, Saroléa (Grégoire); 2, Saroléa (Tom); 3, Saroléa (Self); 4, Sunbeam (Dodson); 5, Sunbeam (Arcangeli); 6, Sunbeam (X...); 7, Sunbeam (X...); 8, D. K. W. (Stegman); 9, Rex Acme (Bonetto); 10, Rex Acme (X...); 11, Motosacoche (Handley); 12, Scott (X...); 13, Raleigh (X...); 14, Raleigh (X...); 15, Raleigh (X...).

El Tourist Trophy, para juniors

LONDRES, 6.—En la clásica prueba del

Tourist Trophy, para juniors, celebrada en el circuito de la Isla de Mau, resultó vencedor el corredor Meageen, de diez y nueve años, que cubrió con una "moto" Rex-Aem, las 226 millas a una velocidad de 60 millas y media por hora.

A pesar de lo resbaladizo del circuito por la lluvia caída, no se produjo ningún accidente.

Natación.—La III Travesía del puerto de Barcelona

BARCELONA, 6.—Se han señalado los días 6, 9, 13, 16 y 18 del actual para los entrenamientos de la III Travesía del puerto de Barcelona, que se celebrará el día 24 fiesta de Nuestra Señora de la Merced, y en la que se disputará el Trofeo Durán, a la memoria del malogrado aviador.

Hazaña de una nadadora de once años

LONDRES, 6.—La joven nadadora de once años miss Bristol acaba de realizar una notable proeza, recorriendo a nado la distancia que existe entre Douvres y Déal, que es de 11 millas, en dos horas y cincuenta y un minutos.

Lawn-tennis.—Italia vence a Bélgica

BRUSELAS, 6.—En el "match" celebrado en esta capital entre los equipos de Italia y Bélgica, la primera ha vencido por nueve contra tres.

Boxeo.—El aragonés Ara vence por puntos al francés Lebrice.—Piedrahita ha sido descalificado

PARIS, 6.—Anoche, en la sala Wagram, se ha celebrado la anunciada velada francoespañola de boxeo, a la que ha asistido gran número de espectadores, entre ellos, una brillante representación de la colonia española, que ha contribuido con su presencia al éxito obtenido en la reunión por el organizador de la misma, el conocido promotor de boxeo Jef Dickson.

El primer combate, entre el español Ignacio Ara y el francés Lebrice, concertado a diez "rounds", es ganado por el español, que vence a su contrario por puntos, después de un reñido encuentro, durante el cual el francés no dejó de defenderse con gran tesón.

El encuentro entre el campeón de Francia de los pesos "welter", Laffineur, y el español Piedrahita, se ha desarrollado dentro de la mayor emoción. En el cuarto "round", Piedrahita se retira del "ring", siendo descalificado por los jueces, que consideran el abandono injustificado. Piedrahita vuelve entonces a subir al tablado, siendo examinado por varios médicos, que certifican que el boxeador español padece la fractura de una costilla.

En su consecuencia, los jueces levantan la descalificación, declarando vencedor a Laffineur por abandono justificado de su contrario.

Los tres primeros "rounds" fueron completamente del boxeador español, que demostró en todos los momentos un gran dominio de la técnica del boxeo.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 6. Lists various bonds and securities with their respective values.

El Pacto Kellogg

WASHINGTON, 6.—Los Gobiernos de Abisinia, Suecia y Venezuela han informado al departamento de Estado su propósito de adherirse al Pacto contra la guerra.

SOFIA, 6.—El Consejo de ministros ha acordado la adhesión de Bulgaria al Pacto contra la guerra.

LA SITUACION EN CHINA

Se reúne el Consejo del Kuomintang SHANGHAI, 6.—El Consejo del Kuomintang se ha reunido para tomar diferentes decisiones relacionadas con los jefes militares.

Entre ellas figura la de que tengan igual categoría el general Chang-Kai-Chek y el general Huan-Ming.

La propaganda comunista LONDRES, 6.—Telegrafían de Shanghai al "Times" que la policía francesa ha practicado ayer un registro en una casa de la concesión, hallando una considerable cantidad de folletos de propaganda comunista.

EN VALENCIA

La bandera para la Guardia civil

El gobernador civil prepara grandes fiestas con motivo de la entrega de la bandera que por suscripción popular será regalada a la Guardia civil.

Al acto de la bendición y entrega asistirán el ministro de la Gobernación y el director de aquel Instituto, general Burgueta. También asistirá la banda de guardias jóvenes, entidad musical que desfilará al frente del quinto Tercio por las calles principales de Valencia.

Además dará un concierto en los Viveiros.

El convenio naval franco-inglés

LONDRES, 6.—Telegrafían de Washington al "Times" que entre republicanos y demócratas no existe sobre la cuestión naval divergencias de opinión de tal índole que permita suponer que el presidente Coolidge prefiere esperar al resultado de las elecciones de octubre para ocuparse del compromiso naval francoinglés, pudiendo suponerse razonablemente que no tardará en formularse por su parte una demanda de información más amplia sobre el alcance de este compromiso.

LOS GRANDES INVENTOS

El clima de Cuba va a ser fresquísimo

Hablóse el año pasado, en los círculos científicos del invento de los ingenieros franceses señores Claude y Boucheroi, para producir energía eléctrica, utilizando, como fuerza motriz, la diferente temperatura entre las aguas de la superficie y las profundas en los mares tropicales.

El invento, que da felices resultados en la práctica, tiene otra aplicación, y es convertir en países de temperatura suave, deliciosa, aquellos que hoy la tienen excesivamente cálida, por su proximidad a los trópicos.

Los señores Claude y Boucheroi acaban de instalar, en la Habana, una central eléctrica por el procedimiento de su invención. No es grande para lo que puede obtenerse aprovechando la gran diferencia de temperatura entre el agua del fondo del mar y la de la superficie de la bahía de la Habana, pero produce, por lo pronto, 12.000 kilovatios.

Como del fondo del mar se extrae por hora 100.000 metros cúbicos de agua a cuatro grados para producir energía, si se admite, que es lo normal, que cada metro cúbico equivale a 100 kilogramos de hielo, la fábrica producirá seis millones de kilogramos de hielo por hora.

Esta enorme cantidad de frío tiene granísima importancia en un clima tropical. La temperatura de La Habana, como se sabe, es cálida y húmeda. El frío condensará el vapor de agua de la atmósfera, convirtiéndolo en fresco y seco. Una vez instalada la central, se ampliarán sus dispositivos para producir la condensación en las debidas condiciones.

Esta transformación climatológica tendrá también extraordinario influencia en la producción agrícola.

Otra fuente de riqueza que se aprovechará en Cuba es la de los residuos de la caña de azúcar.

Como hasta ahora la energía eléctrica se producía en fábricas térmicas y el carbón, en Cuba, es carísimo, se alimentaba las calderas con los restos de las cañas de azúcar.

De ésta puede obtenerse pasta de papel y celulosa para la fabricación de seda artificial.

La producción de celulosa puede llegar a adquirir excepcional importancia, pues no hay que olvidar que Cuba fabrica más de seis millones de toneladas de azúcar, estando en relación, como es natural, esta producción con los residuos de la caña.

Huelva, en fiestas

HUELVA, 6.—Alrededor del santuario de la Virgen se celebró una verbena, que estuvo muy concurrida. Antes hubo procesión.

Hoy empieza la feria. Por la noche habrá conciertos e iluminaciones.

CINEMATOGRAFIA

La vida de las extras

Rodney Lindlar, que ha penetrado bien la existencia de Hollywood, nos refiere detalladamente cual es la vida de los extras o comparsas del mundo cinematográfico. He aquí, a continuación, algunos de esos curiosos pormenores:

"A las seis de la mañana tocan la sirena, y ya reanudar el sueño es completamente imposible. No he podido averiguar quién le da a la tal sirena, pero quién sea es un hombre concienzudo. La toca diez minutos, luego, a cortos intervalos, le da unos breves pitazos, para que los que resistieron el primer toque no puedan seguir durmiendo.

Las seis parece una hora muy temprana, para levantar a unos pobres actores extras. Sin embargo, en la última guerra despertaban a millones de hombres más

temprano... y por motivos menos agradables.

El campamento está establecido en Catalina Island, fuera de la costa de California, del Sur, conocido por el nombre de istmo, para la filmación de la película "The Divine Lady" interpretando Corinne Griffith el papel principal.

La llamada a las seis hace imposible que los 225 extras y principales artistas se levanten se pongan los trajes y cosméticos del caso, se desayunen y estén listos para comenzar el trabajo apenas salido el sol. El istmo, está protegido de ambos lados por brazos de tierra que se extienden en el mar, formando así una tranquila bahía, es un sitio precioso que a todos los actores de Hollywood les encanta visitar.

Los más atrevidos del campamento dejan sus camas al primer pitazo de la sirena, se ponen sus trajes y toman un refrescante baño antes del desayuno; otros, menos dispuestos a meterse en el mar por la mañana, se levantan con mas calma y la "zambullida" la dejan para por la tarde. Otro pitazo de la sirena y empiezan las carreras para el comedor, donde está listo el desayuno. Cada uno tiene su puesto en la mesa, y se empieza a dar fin a los huevos con jamón con gran prontitud, pues el c'ma del istmo despierta un apetito voraz.

Terminado el desayuno, nos metemos en las lanchas de la compañía, que nos llevan a los esbeltas y antiguos barcos anclados mar afuera. Tres de estos barcos fueron construídos especialmente para la cinta, a un precio que se dice excede de un cuarto de millón de dólares.

Durante el trabajo de la mañana hay muchos ratos de ocio, tanto para los extras como para los actores. Como por arte de magia salen de los bolsillos de los garbosos trajes del siglo XVIII, anzuelos con sus cuerdas, y los extras pasan el tiempo entre escena y escena pescando.

De nuevo se deja oír la sirena, para el almuerzo y ocurre una transformación sorprendente. Los trajes de marineros, las pelucas, los pantalones cortos, desaparecen, y bajo ellos se revelan trajes de baño. Por docenas los hombres se lanzan al agua, desde las altas bordas del antiguo barco de guerra, el "Vanguard", el barco almirante de Lord Nelson, y parte de la hora del almuerzo se va en nadar, pues el día está caluroso y húmedo...

Otra carrera al comedor. Con el ejercicio del baño el apetito se ha duplicado. De nuevo todo el mundo hacia las embarcaciones.

Muchos extras ofrecen fervientes y silenciosas plegarias al sol durante el resto del día para que desaparezca entre las nubes, de manera que puedan dedicarse nuevamente a nadar. Mister Lloyd, el director, no se une a las plegarias, no porque no le guste nadar, sino porque prefiere trabajar en la película para terminarla a tiempo.

Por lo regular, a las cuatro de la tarde el sol empieza a ponerse y los trabajos cesan a esa hora. Inmediatamente todos abandonan el barco y la playa se llena de bañistas hasta la hora en que la sirena anuncia que la cena está lista.

Después de la caída de la tarde el campamento toma un aspecto muy alegre. Hay un salón de recreo, poblado de mesas a las cuales se sienta una muchedumbre que se dedica a diferentes juegos. Los estudiosos leen, los atletas aficionados suben a las montañas a los lados del campamento, los soñolientos se retiran. Existe la regla de que después de las nueve no debe hacerse ruido en las tiendas, pero el salón de recreo no está incluido en esta regla.

Mientras todo esto sucede, en otro lado del campamento se trabaja. Una lancha rápida que puede hacer el viaje de la isla a San Pedro en una hora y quince minutos, sale con mensajes y la película del día y regresa con las films del día anterior, las cuales son reveladas e impresas en un laboratorio provisional.

Miss Griffith, mister Lloyd, Watted Moroso, el productor y otros personajes principales de la compañía revisan las pruebas, proyectadas sobre una sábana con una máquina portátil. En seguida, discuten sobre el trabajo del día siguiente y sobre las probabilidades de buen tiempo o de lluvia.

El campamento queda en silencio. Las luces se apagan. Se oye a los que llegan tarde tropezar por entre la hierba, buscando sus tiendas respectivas en la obscuridad.

A las diez el lugar está casi desierto. Después de todo, no faltan muchas horas para las seis, y cuando esta hora llegue será hora de volver a empezar...

Conferencia telegráfica internacional

BRUSELAS, 6.—Sesenta y cinco naciones estarán representadas en la Conferencia telegráfica internacional que se abrirá en esta capital el lunes 10 del corriente. Esta Conferencia, que debía haberse celebrado el año 1930, se ha adelantado en vista de lo urgente de los asuntos que en ella se tratarán.

El punto principal que se discutirá es el cambio en los reglamentos de la clave empleada para las comunicaciones internacionales por cable y por radio.

La dificultad en transmitir mensajes bajo los actuales reglamentos y las pérdidas que sufren las Compañías transmisoras en corregir los errores, han hecho esencial la modificación de los reglamentos. Hace ya sesenta y cinco años que se notaban estos inconvenientes.

Uno de los cambios que se propondrán será la supresión de diez letras como máximo de una palabra, substituyéndole por el máximo de cinco letras. Con esto se cree disminuirá el número de errores cometidos por los operadores al transmitir los mensajes.

Las obras de la Academia Militar

ZARAGOZA, 6.— El general Franco visitó al alcalde con objeto de enterarse de la marcha de las obras de abastecimiento de aguas, alcantarillado y tendido de la línea de tranvías, todas ellas relacionadas con la Academia y se mostró complacido del estado de las mismas.

Comunismo

Chicherin tendrá tres meses de descanso

MOSCU, 6.— El comisario de Negocios Extranjeros, señor Chicherin, ha marchado al Extranjero.

Su ausencia durará tres meses, que según se afirma, los pasará en Alemania. El viaje obedece a la necesidad de pasar una temporada de descanso por el estado precario de su salud.

"Metro" en Moscú

MOSCU, 6.— Se ha anunciado oficialmente que el Gobierno de los Soviets ha iniciado las gestiones necesarias, con varias compañías alemanas, para la construcción en esta capital de un ferrocarril metropolitano.

Manejos comunistas en Francia

PARIS, 6.— Los ministros de Justicia e Interior han conferenciado con el prefecto de Policía y el director general de Seguridad, acordando tomar cuantas medidas sean precisas para impedir la manifestación antimilitarista proyectada para el día 9 de los corrientes en Saint Denis.

El nuevo Rey de Albania

BELGRADO, 6.—El diario "Pravda" desmiente la información de fuente italiana, según la cual el encargado de Negocios de Yugoslavia en Tirana había hecho una gestión de protesta cerca del Gobierno albanés contra el título de Rey que se ha conferido Ahmed Zogú.

Las cigarreras, de viaje

LA CORUÑA, 6.—Las cigarreras de Madrid, Valencia, Logroño y San Sebastián visitaron la Granja Agrícola, acompañadas de una Comisión de cigarreras de La Coruña. Al pasar los Molinos de Santa Margarita, grupos de cerilleras y cigarreras las aplaudieron. Las forasteras visitaron al alcalde para devolverle el saludo que les envió a su llegada.

Jaén, en la Exposición Iberoamericana

JAEN, 6.—Se reunió en esta capital el Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, con objeto de dar cuenta de haber sido enviado a dicha capital el proyecto del pabellón de esta provincia, una vez concedidos los terrenos solicitados por el arquitecto don Luis Berge.

El concierto en Rosales

Programa del concierto que dará hoy, jueves, la Banda Municipal, a las diez y cuarto de la noche:

"Viva el rumbo!" (pasodoble), Zavalá. "Les Erinnyes": 1, Divertissement, 2, Andante, 3, Allegro molto deciso. Massenet. "El niño judío" (selección), Luna. "Danza macabra" (poema sinfónico), Saint-Saens. Carceleras de "Las hijas del Zebedeo", Chapí. Marcha de las antorchas (número 3), Meyerbeer.

De Bellas Artes

El VIII Salón de Otoño

La Asociación de Pintores y Escultores recuerda a los artistas que el plazo de admisión de obras para el VIII Salón de Otoño terminará el día 15 del corriente mes. Para más detalles, dirigirse a esta Asociación, Avenida de Pi y Margall, número 18, de siete a ocho de la tarde, o al Palacio de Exposiciones del Retiro, de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, horas de recepción de obras.

La telefotografía

Se reciben los telegramas con la letra expedidor

NUEVA YORK, 6.—La Compañía postal telefónica, subsidiaria de la Compañía Comercial del cable, ha inaugurado un servicio para el envío de documentos utilizando la telefotografía.

Este servicio permitirá a los destinatarios de telegramas y cartas recibir el facsímil del documento de que se trate, escrito por el propio expedidor.

El coste del nuevo servicio será solamente un 50 por 100 más elevado que el ordinario.

Las mujeres del Afganistán podrán desempeñar cargos públicos

LONDRES, 6.— Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Kabul, dicen que el Rey del Afganistán ha declarado que de ahora en adelante todas las mujeres podrán aspirar a desempeñar cargos públicos, siempre que reúnan las condiciones que para ello se exijan.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las siete menos cuarto, "Las bribonas" y "Los granujas", por Blanca Suárez, Moncayo y Garrido. Butacas a una peseta.—A las once menos cuarto, "Los granujas", por Blanca Suárez, y "La suerte negra", creación de Cándida Suárez y Pepe Moncayo. Butacas a 2,50 pesetas.

FUENCARRAL (Compañía Luis Casaseca).—A las seis y tres cuartos, "El puñado de rosas" y "La chicharra"; a las diez y tres cuartos, "El barbero de Sevilla", con debut de Teresita Silva, y "La canción del olvido". Debut del barítono Alejo Queraltó y el tenor José Caballer.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 54 914

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGANO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

AMERICA POR CABLE

Complot revolucionario en el Ecuador

GUAYAQUIL, 6.—Noticias recibidas de Quito anuncian que el Gobierno ha descubierto un complot revolucionario, patrocinado por ciertos jefes liberales. Su propósito era impedir la apertura de la Asamblea Constituyente del Ecuador, convocada por el presidente provisional, don Isidro Ayora, para el día 9 del próximo mes de octubre. Llenado este requisito, el Ecuador vuelve al régimen constitucional, suspendido desde el año 1925.

Han sido detenidos y encarcelados varios jefes del movimiento, entre ellos don José María Ayora, hermano del presidente; los coroneles don Pedro Concha, don Nicolás López, don Bartolomé Villanelli, el comandante Héctor Cebro, los doctores Roberto Posso, Enrique Amador Baquerizo y otros personajes menos conocidos.

El presidente Ayora, que se hallaba en un establecimiento balneario, regresó inmediatamente a la capital.

El Gobierno anuncia que la tranquilidad es completa en todo el país.

Bandas de revolucionarios, derrotadas

GUAYAQUIL, 6.—Las tropas del Gobierno han derrotado a una banda de revolucionarios, obligándoles a emprender la fuga.

Los revolucionarios, en su huida, se han internado en los montes, después de dejar sobre el terreno tres cadáveres, entre ellos el del jefe de la partida, Velasco.

En el distrito de Chillanes, las fuerzas leales han derrotado también a un grupo de rebeldes, apoderándose de la persona del jefe Icaza.

Estados Unidos.—Hay menos apuestas

NUEVA YORK, 6.—Las apuestas cruzadas con motivo de las próximas elecciones presidenciales son mucho menores que otras veces.

El total del dinero apostado hasta ahora en Wall Street no llega a diez mil dólares.

Las apuestas están en los actuales momentos en una proporción de dos a uno en favor del candidato republicano, Herbert Hoover.

Con este motivo se recuerda que la elección en que se cruzaron más apuestas fue en 1916, cuando se disputaban la presidencia los candidatos Wilson y Hughes.

En aquellas elecciones pasaron de unas manos a otras más de diez millones de dólares en apuestas.

Argentina.—Varios nombramientos de importancia

BUENOS AIRES, 6.—El Senado ha elegido Presidente de la República para el caso de ausencia constitucional del titular, al señor Luis Etcheverehere. Aprobó también la designación del señor Alvarez de Toledo como embajador de la Argentina en París y el nombramiento del señor Sagarna para el cargo de miembro del Tribunal Supremo.

El señor Sagarna, que desempeñaba la cartera de Instrucción pública, ha dimitido el cargo, encargándose interinamente de su cartera el ministro de Trabajo, Regalo a Alfonso XIII

BUENOS AIRES, 6.—El Jockey-Club de esta capital ha remitido al señor Maertz, embajador de España, para el Rey Alfonso XIII, un magnífico álbum, del que se han tirado muy pocos ejemplares, conteniendo la reproducción de las obras de Goya que existen en esta capital. Entre los grabados admirablemente reproducidos figuran "El retrato de Antonio Porcel" y la "Boda".

El impuesto sobre transmisión de bienes

BUENOS AIRES, 6.—El Gobierno de la provincia ha propuesto una nueva tarifa para la exacción del impuesto sobre la transmisión de bienes. Se basa la nueva tarifa en el grado de parentesco de los herederos con el difunto en las sucesiones, o con el donante en las transmisiones entre vivos. Para dar una idea del proyecto basta decir que se grava con un tres por ciento una herencia, si ésta recae en los herederos directos del causante y con un 19 por 100 si los sucesores son parientes en más del sexto grado.

Para la Exposición de Sevilla

RIOJANEIRO, 6.—El Presidente de la República, señor Washington Luis, ha dirigido un Mensaje al Congreso solicitando la apertura de un crédito especial de 1.500 contos de reis (1.072.500 pesetas, aproximadamente), para los gastos del Brasil en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Propaganda de la Exposición de Sevilla

RIOJANEIRO, 6.—Ha marchado en viaje de propaganda de la Exposición Iberoamericana de Sevilla al Norte, el señor Jaime Abreu, y al Sur el agregado comercial señor Arno Konder. Este último realiza el viaje en hidroavión.

Inauguración de una línea aérea

RIOJANEIRO, 6.—Se ha verificado la inauguración de la línea aérea postal Riojaneiro-Bello Horizonte (capital del Estado de Minas Geraes).

Apertura de un Congreso catequista

BELLO HORIZONTE, 6.—Con asistencia del Nuncio apostólico en el Brasil, monseñor Alois Masella, se ha verificado la solemne apertura del Congreso catequista brasileño.

Cuba.—Grandes obras en la Habana

LA HABANA, 6.—En recientes declaraciones hechas por el doctor Carlos Miguel de Céspedes, secretario de Obras públicas, dió a conocer las grandes obras que se realizan en la capital. Se construye una gran Avenida que circundará a la Habana. Partiendo del muelle de Luz continuará por el litoral hasta el Malecón, Avenida de los Presidentes, Avenida de la Independencia hasta el propio muelle de Luz. La actual Batería de Santa Clara desaparecerá, construyéndose un gran hotel, que costará cuatro millones de pesos. En estas obras se encuentran empleados más de 15.000 obreros.

Méjico.—Un combate en Guanajuato

MEJICO, 6.—Según informes militares recibidos de Guanajuato, una numerosa partida de rebeldes ha atacado a la guarnición federal de Penjamo.

Las tropas federales de dicha guarnición resistieron el ataque durante cinco horas, hasta que llegaron refuerzos. A consecuencia del combate han muerto 23 rebeldes y cuatro han sido ejecutados.

La industria petrolífera
MEJICO, 6.—El ministro de Comercio ha anunciado que el Gobierno implantará una nueva política con respecto a la producción y distribución del petróleo.

Esta política dará seguramente por resultado incrementar la producción de petróleo y facilitar la explotación de pozos hoy improductivos.

El accidente de automóvil de San Sebastián

Disposiciones para la inhumación
SAN SEBASTIAN, 6.—De madrugada llegó el señor Sarradell, director de "Informaciones", para asistir al entierro del redactor de dicho periódico madrileño.

Visitó inmediatamente a los lesionados señores March (hijo) y Albéniz, encontrándolos en satisfactorio estado.

El señor Sarradell estuvo en el Depósito del cementerio, donde se encontraban los cadáveres del señor Termens y del mecánico Riera, yendo después al Juzgado, donde resolvió todo lo referente al entierro de las víctimas, que por disposición de sus familias, había de realizarse en San Sebastián.

Coronas y pesames.—Para la familia del mecánico

SAN SEBASTIAN, 6.—Se recibieron catorce coronas con sentidas dedicatorias para las víctimas de este accidente, y continúan llegando telegramas de pésame.

Don Juan March costea todos los gastos del entierro del señor Termens, así como también los del mecánico Sebastián Riera.

También ha dirigido un telegrama a la madre y esposa del infortunado chófer comunicándoles que les concede el sueldo íntegro de Riera como pensión vitalicia.

El sepelio

SAN SEBASTIAN, 6.—Ayer tarde se verificó en el cementerio de Polloe el entierro del periodista señor Termens y del chófer Riera.

Los cadáveres se encontraban en el Depósito del mismo cementerio, y han sido llevados a la capilla del mismo.

El acto del traslado desde la capilla hasta la sepultura constituyó un acto de gran sentimiento.

En la presidencia del duelo figuraban el director de "Informaciones", don Juan Sarradell; don Juan March, el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid y numerosas personalidades.

El estado de los señores Ruiz Albéniz y March

SAN SEBASTIAN, 6.—El señor Albéniz hace vida ordinaria y sufre únicamente una ligera herida en el frontal, y el hijo del señor March padece ligerísimas lesiones en el labio inferior y la rotura de dos dientes.

Mucho celebramos el estado satisfactorio de ambos lesionados, deseando su pronto y total restablecimiento.

Aumenta el estudio del español en Francia

PARIS, 6.—Varios escritores franceses muestran cierta preocupación ante el hecho de que los jóvenes y las jóvenes francesas prescindan del alemán en su estudio de lenguas extranjeras.

Hasta la guerra, el inglés y el alemán han sido los idiomas más populares estudiados por la juventud francesa en colegios y escuelas de comercio. Después de la guerra, el español ha sustituido al alemán.

Las cifras facilitadas por las escuelas comerciales e industriales y por la Asociación Francesa para el Estudio de Idiomas demuestran el abandono del estudio del idioma alemán.

Se atribuye el hecho a que los jóvenes franceses tienen hoy una falsa idea de la posición económica de Alemania en el Mundo.

Otra razón de la sustitución del estudio de la lengua alemana por la española es que los negocios entre Francia y la América del Sur y Central son mucho mayores que antaño.

En fin, otros atribuyen el hecho a que los prejuicios nacionales contra Alemania no se han disipado aún completamente.

LOS CONGRESOS

Apertura del Eucarístico de Sydney

SYDNEY, 6.—Con un fervor verdaderamente impresionante se ha celebrado la apertura del noveno Congreso Eucarístico con una misa de pontifical en la catedral de San Patrik.

En esta catedral los creyentes escondieron en los primeros tiempos del Cristianismo el Santísimo Sacramento para que no cayera en manos de los infieles.

La procesión, seguida del cortejo de los dignatarios de la Iglesia, ha constituido un acto verdaderamente emocionante, revisitando gran solemnidad.

Las Trade Unions.—La seda artificial y la salud obrera

SWANSEA, 6.—El Congreso de las Trade Unions ha aprobado en su sesión de hoy una resolución solicitando determinadas condiciones exigibles para la fabricación de la seda artificial, cuyos procedimientos parecen ser nocivos para la salud de los obreros empleados en la misma.

La resolución termina pidiendo al Gobierno británico el nombramiento de una Comisión de encuesta que realice las oportunas informaciones.

Periodista portugués encarcelado

LISBOA, 6.—Ha sido puesto en libertad el señor Godinho Cabral, director del periódico "El Debate".

Los sucesos

EN MADRID

La Policía trabaja bien

En el domicilio de dona Elvira Guadaño y Bernaldo de Quirós (calle de las Carolinas, número 7) vivían en calidad de huéspedes los hermanos Mario y Enrique Moreno Ubice, de veinte y de dieciocho años, respectivamente, ambos sastres, y la joven Eugenia Martínez Rodríguez, de dieciocho.

El día 15 de julio último los tres sujetos cometieron un importante robo en la citada casa de huéspedes aprovechando la ausencia de la dueña. Forzaron un armario y se llevaron prendas, alhajas y efectos valorados en unos cuantos miles de pesetas.

A pesar de las pesquisas hechas por la Policía, los ladrones lograron no dejar rastro alguno en su huida, hasta ayer, que la Guardia civil del puesto de Nueva Numancia los detuvo en la calle de Hernández Mas, número 20 (barrio de Entrevías).

Los detenidos confesaron su delito. Han sido recuperadas gran parte de las prendas robadas, además de numerosas papeletas de empeño.

Fuego

En término de Las Rozas se incendiaron ayer unas eras, y los habitantes de aquellos hoteles se alarmaron extraordinariamente. Los bomberos madrileños acudieron prestos, y en pocos momentos el fuego fué sofocado.

Hundimiento

En el piso tercero de la casa número 17 de la calle de San Gregorio se vino ayer abajo el techo de una habitación, sin desgracias personales que lamentar. Los bomberos trabajaron en el descombro.

Intoxicación

Por haber comido bonito en malas condiciones, que había sido adquirido en la tienda de Pedro González, establecida en la calle de Valencia, 3, sufrieron una fuerte intoxicación los hermanos Pedro, Alfonso, Francisco y Manuel Montoya Gómez, de veintiséis, veintiuno, quince y diez años, respectivamente, domiciliados en Mesón de Paredes, 66.

Muerte sospechosa

En la calle del Rey Francisco, 24, tercero, falleció Carmen Sanz del Pino, de veintidós años, y el médico que fué llamado se negó a facilitar la correspondiente certificación. Parece que la finada tomó un abortivo que ha determinado su muerte. El cadáver será sometido a autopsia.

Encendedor que estalla

Al encender un pitillo Julián Jiménez López, de cincuenta y nueve años, que vive en Galileo, 21, lechería, le estalló el mechero de gasolina que manipulaba y se causó quemaduras de segundo grado en las manos.

Substracción

Según denuncia del perjudicado, en la plaza de Alonso Martínez le robaron la cartera con 650 pesetas a José Feito López, domiciliado en Fernández de la Hoz, número 8. La cartera fué hallada (vacía, claro está) en una calle bastante alejada del sitio donde fué robada.

EN PROVINCIAS

Grave caída

BADAJOS, 6.—Isabel Domínguez, de setenta años, que se dirigía a su domicilio de la barrada de San Roque, al llegar al sitio del Fuerte de Revellín cayó por un terraplén de gran altura y se produjo la fractura de cinco costillas y otras heridas gravísimas.

Accidente del trabajo

ZARAGOZA, 6.—En Alagón, un tren que hacía maniobras enganchó al mozo guardaaguas Bernabé Lázaro Edo, de treinta y siete años. El desgraciado obrero quedó aprisionado entre dos vagones y sufrió heridas gravísimas. Ingresó en el hospital.

Riña

ALMERIA, 6.—En una taberna de la calle de Muñon varios gitanos sostuvieron una violenta discusión. Dos de ellos salieron de asediados a la calle, donde José Gómez Fernández disparó un pistoletazo contra Luis Gómez Maya, perforándole el intestino. Pasó al hospital y el agresor fué detenido.

Suicidio

CIUDAD REAL, 6.—Comunican de Villahermosa que el joven de diecinueve años Arsenio Martínez Rico se suicidó colgándose del cuello una correa, que colocó en los barrotes de la ventana donde vivía su novia.

Los móviles del suicidio se deben a la oposición de los padres de la novia a las relaciones de la muchacha con la víctima. El suceso ha causado enorme impresión.

Incendio

ZAMORA, 6.—En Casaseca de Campeón, un incendio destruyó la casa de Fernando Delgado García. Este, que se halla enfermo, fué extraído por los vecinos de entre las llamas. El fuego se propagó a la casa de Manuel Fernández y causó grandes daños.

Joven desaparecido

VALENCIA, 6.—Un vendedor ambulante ha denunciado a las autoridades la desaparición de un hijo suyo, de trece años de edad, llamado Diego Gómez Ma...

Vaca que embiste

OVIEDO, 6.—José Huertas, de diez años, vecino de San Esteban de las Cruces, que se hallaba apacentando ganado, fué embestido por una vaca y sufrió heridas con desgarró en la pierna derecha. Ingresó en estado grave en el hospital.

Soldado suicida

LA CORUÑA, 6.—En el lugar de Fraga de Quintas, cercanías de Ordenes, se suicidó disparándose un tiro en el corazón el soldado Perfecto Laboaldo Raña, que disfrutaba licencia al lado de su madre. Parece que Perfecto sufrió en su infancia ataques de locura, que ahora se le reprodujeron y fueron causa del suicidio.

Por una deuda

DON BENITO, 6.—Antonio Romero se presentó en casa de Jacinto Díaz para cobrar una cuenta. El deudor agarró una estaca y con ello le dió una paliza al cobrador, hasta causarle varias heridas de importancia.

50.000 pinos quemados

VITORIA, 6.—En el monte de Goi...

cochea, perteneciente al pueblo de Oquendo, se declaró un violento incendio, que destruyó nueve hectáreas de monte con cincuenta mil plantaciones de pino. Las pérdidas se calculan en unas noventa mil pesetas.

De las averiguaciones hechas por la Guardia civil se ha comprobado que el fuego se produjo sin intención alguna por Francisco Garrastechu, el cual prendió fuego a unas malezas próximas al monte, que se propagó a los pinos rápidamente.

Choque

VALENCIA, 6.—Un automóvil, que se dió a la fuga, chocó en la avenida del Puerio con el del cónsul de Alemania, don Máximo Buck, que lo ocupaba con su familia. No hubo que lamentar desgracias personales.

Temblores de tierra en California

LOS ANGELES, 6.—Entre las seis y treinta y seis cuarenta y cinco de la mañana de hoy se han registrado varios temblores de tierra al sur de California.

No ha habido que lamentar desgracias personales ni daños materiales.

La política en Yugoslavia

El jefe del partido croata pide una absoluta igualdad respecto a Serbia

ZAGREB, 6.—El señor Machek, sucesor del señor Radich en la jefatura del partido croata, ha declarado al corresponsal de un periódico norteamericano:

"Lo que exigimos es una igualdad absoluta frente a Serbia, no solamente para Croacia, sino también para todas las nacionalidades históricas, como, por ejemplo, Montenegro y Bosnia."

Los serbios no han ratificado el Tratado de Netuno más que para asegurar la tranquilidad de sus fronteras y resistir al movimiento croata.

Se pide la protección de las industrias nacionales

BELGRADO, 6.—La Cámara de Comercio yugoslava continúa pidiendo urgentemente al Gobierno el aumento de las tarifas de Aduanas para proteger las industrias nacionales.

La maquinaria y forniture para las nuevas fábricas han entrado hasta ahora libres de derechos; pero en la actualidad se pide la limitación de esta concesión exclusivamente en favor de la maquinaria que no se fabrica en el reino.

La amistad francoespañola

Manifestación aplazada

BAYONA, 6.—La gran manifestación francoespañola que debía tener lugar hoy en Hendaya, con motivo de la colocación de la primera piedra del nuevo puente internacional entre Fuenterrabia y Hendaya, ha quedado aplazada hasta la última semana del próximo mes de octubre.

La excursión a Aragón

PAU, 6.—El viaje de esta capital a Zaragoza de los excursionistas bernesés se realizará bajo la presidencia del señor De Lassence, alcalde de Pau.

En las listas para el viaje se han inscrito ya numerosas personas, entre ellas muchas señoras.

Con objeto de asegurar el mayor orden en la caravana se han establecido tres agrupaciones: Primera, agrupación económica del comercio, de la industria y de la agricultura; segunda, agrupación del Comité de las relaciones intelectuales y deportivas Bearn-Aragón; y tercera, agrupación del Sindicato de iniciativa.

Con objeto de comunicar en el plazo más breve posible el número de excursionistas al Comité de organización de las fiestas de Zaragoza y a la Compañía de ferrocarriles, se ha acordado cerrar la lista de adhesiones el próximo día 8.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

En la sesión de la Comisión municipal permanente celebrada ayer, se acordó, a propuesta del alcalde interino, constase en acta el sentimiento por la trágica muerte del informador municipal señor Termens.

Fueron aprobados todos los dictámenes que figuraban en el orden del día, entre ellos, los referentes al decreto de la Alcaldía dando cuenta del acta de los exámenes verificados entre bomberos para cubrir por ascenso tres vacantes de capataces de segunda clase, y el otro decreto de la Alcaldía dando cuenta de los exámenes verificados entre bomberos de segunda clase para cubrir, por ascenso, 21 plazas de bomberos de primera clase.

Las chapas para los ciclistas

En el Ayuntamiento facilitaron esta nota:

"La Dirección del Tráfico pone en conocimiento de los poseedores de licencia municipal de rodaje para bicicletas que habiéndose construido ya el modelo de chapa acreditativo de haber pagado el impuesto correspondiente al ejercicio de 1928, empezará a efectuarse la colocación y precintado de las mismas (mediante el canje del volante) todos los días hábiles, en la plaza Mayor, número 3, de ocho a diez de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

Para el mejor orden y evitación de molestias a los interesados se fijan los días y el número de máquinas a precintarse, con arreglo a la distribución siguiente:

Día 1, del 1 al 250; día 11, del 251 al 500; día 12, del 501 al 750; día 14, del 751 al 1.000; día 15, del 10.001 al 1.250; día 17, del 1.251 al 1.500; día 18, del 1.501 al 1.750; día 19, del 1.751 al 2.000; día 20, del 2.001 al 2.250; día 21, del 2.251 al 2.500; día 22, del 2.501 al 2.750; día 24, del 2.751 al 3.000; día 25, del 3.001 al 3.250; día 26, del 3.251 al 3.500; día 27, del 3.501 al 3.750; día 28, del 3.751 al 4.000; día 29, del 4.001 al 4.250; día 1 de octubre, del 4.251 al 4.500.

En los días hábiles de octubre se seguirá poniendo las medallas a las restantes y en las horas anteriormente indicadas.

Transcurrido el plazo oportuno, 15 de octubre, se considera como falta no llevar la chapa-licencia puesta, incurriendo en la multa de dos a cinco pesetas."

EL VERANEO REGIO

Apertura de la Feria de Industrias del mar

SAN SEBASTIAN, 6.—Ayer se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración de la Feria de Industrias del Mar, instalada en el piso principal del Gran Casino y en los pabellones construidos y adornados bajo la dirección de los arquitectos señores Lagarde y Alday.

Al acto asistieron Sus Majestades Don Alfonso, don Jaime y don Juan, don Jaime y don Jaime, el obispo de Vitoria, el marqués de Estella, numerosos representantes diplomáticos, las autoridades locales y muchas otras personalidades.

Sus Majestades y Altezas fueron recibidos a la entrada del Gran Casino por el Comité organizador del Certamen, y seguidamente las personas reales y sus acompañantes penetraron en el edificio y recorrieron detenidamente las distintas instalaciones, entre las que hay muchas de indiscutible valor técnico y artístico.

Las de Ciencias contienen curiosidades magníficas.

La Casa Krupp, la Constructora Naval Española, la Transatlántica y la Transmediterránea presentan admirables modelos de buques, ante los que el público hizo grandes elogios.

Entre las maquetas expuestas figura una magnífica de la no en que Juan Sebastián Elcano dió la vuelta al mundo, cedida por la Diputación de Guipúzcoa.

En varios salones se exponen toda clase de objetos relacionados con el mar. Hay notables colecciones de peces, perlas, conchas, maderas preciosas, etc.

Después, el Soberano conversó con el cónsul de Suecia a propósito de la cacería en que tomó parte en aquel país, en compañía del Rey Gustavo.

Terminada la ceremonia de la inauguración de la Feria. Sus Majestades y Altezas abandonaron el Gran Casino, y Don Alfonso marchó al puerto con objeto de participar en las regatas de balanderos.

El Rey asistirá el día 9 a la prueba hípica que se celebrará en el hipódromo de Lasarte para disputar el Gran Premio, y marchará después a Bilbao con objeto de embarcar en el crucero "Príncipe Alfonso", que le conducirá a Suecia.

SAN SEBASTIAN, 6.—Los Reyes y los infantes don Jaime, don Juan y don Jaime llegaron al Club Náutico cuando la mayoría de los balandristas se hallaba almorzando.

El duque de Hornachuelos llegó poco después con pliegos de plenipotencias, que el Rey firmó en la secretaría del Club.

Luego embarcaron los Reyes en la góndola para participar en la primera regata internacional, que hará el Rey en el balandro "Hispania IV"; los infantes don Juan y don Jaime, en el "Tomino", y el infante don Jaime, en el "Toribio".

El señor Careaga llevará el "Cantabria".

En la regata, en la que participaron 40 balanderos, disputáronse en la serie de 10 metros, la copa del infante don Carlos; en la de ocho metros, la copa del duque de Tarifa; en la de seis metros, la copa del Rey, y en la serie M. M. M., la copa de la Reina doña María Cristina.

Mañana se celebrará la segunda prueba. Las Reales personas comerán en sus respectivos balanderos.

Las Reinas en Miramar.—El infante don Gonzalo

SAN SEBASTIAN, 6.—Las Reinas doña Victoria y doña María Cristina nos salieron de Miramar.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana visitaron al ministro de Fomento el doctor Mesa Maso, del Ferrocarril Madrid-Medina-Orense-Vigo; el conde de Canga Argüelles, que habló de asuntos relacionados con Alcalá de Henares; el marqués de Argelita, acompañado del teniente de alcalde del distrito de la Universidad de Madrid, señor Maseda, que hablaron al señor Guadalupe de la autopista Madrid-Valencia, y don Eduardo Landette.

También recibió el ministro a una nutridísima Comisión de los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril cooperativo que comprende los siguientes tramos: Villarrobledo a San Clemente; de Mora a Cinco Casas, de Priego a La Roda, de Vilches a Navas de San Juan y continuación por la provincia de Jaén y el de Segovia a Cantalejo.

Estos representantes entregaron al ministro de Fomento un extenso escrito en el cual resumen sus aspiraciones. El señor Guadalupe les prometió estudiar los proyectos con todo interés.

Gran Farmacia del Noviciado

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Los cajas vendidos en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz - Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA, Puerta de Morca, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me ha desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted, afmo. y a. s. q. a. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San-Bander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Morca, 5.
Bayoso, Brenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis